

G20轮值主席国将加强印尼职业女性的保护

印尼6540万家中小微企业超半是女性管理

(本报讯) 印尼担任G20轮值主席国，给我国女性带来了巨大希望。希望G20论坛能够表达女性在各个领域的诉求，包括女性在经济中的作用。

两年多来由新冠病毒引起的经济危机，进一步证实了妇女在努力恢复国民经济中的作用。妇女的复原力在创造经济潜力方面激发了各种创造力。妇女们是为了动员中小微企业在网上挖掘经济机会，使她们的企业生存下来，变得更强大。

印尼妇女在疫情期间的能力是由妇女和儿童保护部长 I Gusti Ayu Bintang Darmawati 在 G20 主席国与会中任命的，主题为“数字化转型促进妇女、青年、和中小微企业包容性增长”，每年举办一次。

看挥到女性的强大韧性，妇女儿童保护部长呼吁，发包括国际社会在内的各方支持女性在经济和中小微企业 (MSME) 中的潜力，以实现国家经济复苏。“作为 G20 主席，我们确保女性积极参与全球经济复苏，包括规划和实施，” 妇女与儿童部长说。

这种支持非常重要，因为根据最新数据，印尼约有6540万家中小微企业，其中约一半由女性拥有和管理。Bintang Darmawati 说：“这些数据表明，女性资源具有巨大的潜力，不仅可以作为疫情后经济复苏的推动力，而且可以作为长期经济稳定的基础。”

在线或基于互联网的业务是可以鼓励女性发展业务的机会。这对女性来说是不可避免的，尤其是在全球商业向数字经济转型的过程中。

在基于互联网的在线商业世界中，女性的存在是必要的。此外，据 Bintang 称，有多项研究和数据显示，54% 的女性中小微企业 (MSME) 使用互联网，比男性多，只有 39% 左右。女性被认为更积极主动地采取措施开发所提供的产品，并按部门、地点和商品类型进行开发。

尽管如此，增强能力并帮助女性发展在线业务非常重要。因此，从性别角度进行创业培训是印尼的主要战略之一。除了数字素养，增强女性批判意识、理解性别平等、实现金融普惠对于保障女性获得基本金融产品也很重要。

在活动中，妇女儿童保护部长出席了讨论会，讨论了来自多个国家的政策制定者和监管机构、国际机构和行业的具体努力。这与使用数字化加速女性、青年和中小微企业的金融包容性以鼓励经济包容性有关。

出席活动的财政部长慕丽亚妮鼓励各方更加关注女性。原因还在于女性在经济发展中发挥着重要作用。努力增加女性获得正规金融服务的机会不仅可以为这些女性家庭的生活提供安全保障，而且还可以通过参与 MSME 等商业活动来增强自己的能力。

慕丽亚妮还提醒说，在金融系统中数字技术的过渡中，政府和政策制定者需要以包容的形式确保形势安全和有利。但是，在保护隐私的同时，尤其是保护那些容易受到这种技术滥用行为影响的人。

非正式职业女性

在日惹，在周一 (2022 年 5 月 9 日) 主题为“扩大就业机会和包容性劳动保护”的 G20 就业工作组边会中，与包容性合作伙伴，即 Aisyah、KAPAL Perempuan 以及 Difabel 包容和倡导运动 (SIGAB)，保护正式工人中的女性的问题是一个有趣的话题。

在人力部秘书长 Anwar Sanusi 主持的活动中，一些发言者和参

与者建议 G20 论坛成为表达非正规部门女工愿望的场所，她们目前处于边缘位置。大多数妇女，如家政工人、家庭工人、农民工，甚至女渔民和农民，仍远未得到保护。即使是大多数人也没有被社会保障和社会保护计划覆盖。

继印尼成为2022年G20东道国之后，非正规部门女工面临的情况和条件应受到印尼政府的特别关注。为非正规部门的女工提供就业社会保障和社会保护，无论在国内外，都应该成为政府承诺的一部分。事实上，关于保护家庭工人的法案 (PPRT) 的批准在论坛上表达了。

“关怀移民劳工” (Migrant Care) 执行主任 Wahyu Susilo 强调，尽管非正规部门的女工是

受疫情影响最脆弱的群体，但她们中的大多数人并没有被社会保障和社会保护计划所覆盖。

在2022年印尼担任G20主席国期间，在讨论就业议程时，女性在非正规部门工作的问题被认为非常重要。因为预计G20的印尼领导力论坛将鼓励获得服务、就业机会和边缘化社区群体的生计，并确保没有人掉队。因此，为贫困和发展中国家以及边缘化社区群体 (例如从事非正式工作的妇女) 的利益而奋斗已成为印尼担任 G20 主席国期间的希望。

尽管时间很短 (一年)，但至少印尼主办G20时留下了一笔遗产，其中之一就是努力保护我国经济中的女性并赋予她们权力。(莉丽)

朝鲜通报冠病病例显示情况严峻

观察家：疫情或已恶化到无法隐瞒 (下)



朝鲜此前回拒了所有的外国疫苗，这使得金正恩不得不担心，在这个医疗体系不可靠的国家，即使是只会导致轻微症状的病毒，也可能让当地2600万人口受到冲击。

卡内基国际和平基金会的核政策项目高级研究员潘达在推特上说，决定坦承疫情暴发可能说明朝鲜不再坚持“清零”主张。

如果占朝鲜一成人口的平壤发生大规模疫情，金正恩政权的一些精英阶层可能受到打击。据专追踪朝鲜事务的新闻网站“朝鲜新闻” (NK News) 周四报道，平壤本周封城导致当地商店出现恐慌性采购，公共交通也大排长龙。

华盛顿智库史汀生研究中心的北纬38度项目非常驻研究员李敏英说，金正恩似乎相信疫情可以受到控制。

她说：“朝鲜领导层可能认为，及时承

认疫情对于有效控制局势，并让国民配合更严格防疫措施是必要的。”

朝鲜没有透露这次疫情暴发的源头，但朝鲜于1月重新开放了与中国的铁路连接，黑市商人经常越境。卫星图像也显示，朝鲜主要国际港口南浦有船只停靠，朝鲜也违反制裁在公海进行非法贸易。

朝鲜已举办过几次大型集会，包括上个月的阅兵式，多数与会者当时都没戴口罩。(完)

联合早报